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SLOVO STAROSTYSLOVO STAROSTYSLOVO STAROSTY
Vážení spoluobčané, 
všechny vás zdravím a přeji vám hezký vstup 
do zářijových dnů. Tento měsíc je hlavně 
spojován s ukončením prázdnin, dovole-
ných, postupného nástupu podzimu, a hlav-
ně také se zahájením školního roku. Ať jsou 
tedy i tyto dny pro vás všechny příjemné.
Na okamžik se zastavím u již zmíněného 
zahájení školního roku. Jedná se o jeden 
z nejdůležitějších okamžiků v životě dětí, 
rodičů i učitelů. Pro mnohé děti je to den 
plný napětí, očekávání i radosti – obzvlášť 
pro prvňáčky, kteří poprvé vstupují do světa 
školy, poznávají nové kamarády a otevírají 
první učebnice, ale také pro desítky dětí, 
které nastoupily zcela poprvé do mateřské 
školy. Teprve se seznamují s kolektivem 
a prostředím tříd a od tohoto slavnostního 
dne se začíná pomalu odvíjet jejich dlouhá 
cesta postupného vývoje a vzdělávání. 
Rodiče a prarodiče často s pohnutím sledují 
své prvňačky, jak sedí v naší tělocvičně 
a hrdě poslouchají první slova paní učitelky 
a pana ředitele. Učitelé v tento den vítají 
svou novou třídu, přejí dětem odvahu, chuť 
poznávat svět a navazovat nová přátelství. 
Slavnostní zahájení v tělocvičně je příle-
žitostí společně sdílet emoce, povzbudit ty, 
kteří mají trochu obavy, a oslavit nový 
začátek plný možností. Atmosféra bývá 
slavnostní i dojemná – mezi úsměvy 
a gratulacemi není nouze o drobné obavy 
ani dojetí. Přeji všem dětem, rodičům i pe-
dagogům, aby byl nadcházející školní rok 
naplněn radostí z nových znalostí, pohody 
ve třídách, nezapomenutelných zážitků 
a opravdového štěstí. Ať je každý den 
příležitostí růst, nacházet inspiraci a tvořit 
krásné vzpomínky na cestě vzděláním.
A teď na chvíli k několika akcím. Navazuji 
hlavně na již dříve sdělené. Postupně tedy:
Dětská skupina pro 15 dětí – její výstavba za 
16,7 mil. Kč v areálu mateřské školy byla 

zahájena, s dokončením počítáme na jaře 
příštího roku. Realizátorem je firma Gstav 
Jaroměřice, s.r.o. 
Propoj vodovodu ulic Cigánkova – Polní 
bylo v měsíci srpnu provedeno. Město to 
stálo 863 tis. Kč a realizovala firma 
Vodárenská akciová společnost, a. s., divize 
Třebíč. 
Legionářská a Jiráskova – nové povrchy za 
14 mil. Kč – cca v polovině září bude předáno 
staveniště firmě Strabag, a. s.  
Vybudování dešťové kanalizace v Po-
povicích za 1,7 mil. Kč se realizuje firmou 
Pavkar, s.r.o. 
Oprava střechy základní školy – 12. 9. 2025 
proběhne předání staveniště zhotoviteli 
a začne realizace, dokončení plánujeme na 
jaře příštího roku. Zhotovitelem je firma H & 
B delta, s.r.o., cena činí 13,1 mil. Kč. A hned 
na jaře se začne s opravou fasády základní 
školy, zhotovitelem bude firma HV stavby 
a práce, s.r.o., a náklady jsou 6,5 mil. Kč. 
Celkem nás tedy střecha a fasáda ZŠ vyjde 
na téměř 20 mil. Kč.
A ještě jedna akce u základní školy. Probíhá 
výběrové řízení na zhotovitele na „Snížení 
energetické náročnosti gastroprovozu ZŠ“, 
tj. kuchyně. Podobně tedy, jak jsme v roce 
2024 realizovali v kuchyni mateřské školy. 
Zde jsou předpokládané náklady ve výši 7,5 
mil. Kč. 
Bytový dům na Tyršově ulici (nyní služebna 
Policie ČR) – přesně tedy název akce 
„Realizace úspor energie a stavební úpravy 
střechy BD č. p. 136 – Jaroměřice nad 
Rokytnou“ se začne během měsíce také 
realizovat. Náklady činí 6 mil. Kč.  
Prodloužení kanalizace ulice Nábřežní – 
připravuje se k realizaci. Investorem je Sva-
zek Vodovody a kanalizace Třebíč a zhotovi-
telem firma Pavkar s.r.o. Celkové náklady 
jsou 4,8 mil. Kč, město hradí 4 mil. Kč.
Kolumbárium na hřbitově (pro umístění 

uren zesnulých) – nyní se zhotovil základový 
podklad a začne se s instalací samotného 
kolumbária, aby se do zimy stihlo. Náklady 
jsou 1 mil. Kč.
Doplnění herních prvků na dětském 
dopravním hřišti  – je připravována 
instalace, celkem to vyjde na 350 tis. Kč.
Oprava a doplnění prvků na dětských 
hřištích – opět je připravováno ve výši téměř 
0,5 mil. Kč.
V Boňově a Ratibořicích se postupně 
dokončují povrchové úpravy po kanalizaci.

V době, když budete číst Zpravodaj, již bude 
po zasedání zastupitelstva. Zmiňuji to proto, 
že se i na ZM bude rozhodovat o důležitých 
záležitostech, jednou z nich je bezesporu 
rozhodování o výstavbě bytového domu 
v lokalitě Ohrazenická. Pokud vše proběhne 
dobře, již v příštím roce by měl soukromý 
investor rozjet výstavbu bytového domu 
s cca 50 byty s termínem dokončení v roce 
2027. Což bude pro rozvoj města zajisté 
nesmírně cenné v oblasti bytové výstavby. 
Jak jsem již psal, počítáme, že několik bytů 
odkoupíme jako městské nájemní byty. 
Dalo by se v tomto jistě napsat i více, 
nezmiňuji drobnější akce v řádech set tisíců, 
které se postupně v pracovním pořádku 
také řeší a realizují. O dalším pak v příštím 
čísle.
V následujících článcích se ještě zmiňuji 
k některým stěžejním oblastem u nás ve 
městě. Pro přehlednost informace uvádím 
dále samostatně.
Vážení spoluobčané, přeji Vám pěkný 
rozjezd po prázdninách a dovolených, ať se 
vše vydaří, jak si přejete. Užívejte si 
následujících dnů v pohodě, a hlavně 
v pevném zdraví. Pěkné dny. 

Jaroslav Soukup, starosta města

Senior taxi
Senior taxi, co to vlastně je, o co se jedná? 
Jde o službu, kterou město (třeba i jiná 
organizace) zajišťuje pro své občany – 
seniory či osoby zdravotně postižené. 
Službu tito občané využívají  hlavně 
k návštěvě lékaře. Jedná se zde o občany – 
seniory, kteří si již z jakéhokoliv důvodu 

nemohou zajet k lékaři svým autem, ani se 
nemohou nechat dovézt svými dětmi či 
blízkými, kteří často bydlí hodně daleko. 
Poněvadž jsem zaregistroval dotazy na toto 
téma, zda o něčem takovém v našem městě 
vedení města neuvažuje, odpovídám – 
uvažuje. Na radě města jsme se již kon-

krétně a věcně na toto téma bavili a při-
pravujeme řešení pro seniory v našem 
městě. Princip je postaven na tom, že město 
uzavře smlouvu se subjektem, který má 
koncesi k provozování taxi služby, a část 
nákladů za tuto službu bude platit město. 
Tím pro daného seniora bude daná služba 

Zubař/ka - blýská se na lepší časy?
Asi nemusím připomínat, že zde již dva 

roky nemáme druhého zubaře – stomato-
loga. Za ty poslední roky jsem uskutečnil 
mnohá jednání ve snaze najít pro nás ve 
městě zubaře – či zubařku. Stále ale zatím 
vždy s pozdějším řešením, či pozdějším 
nástupem ze strany potenciálních zubařů. 
Nicméně, poslední jednání bylo velice 

zajímavé a nabízí nám úplně jiné řešení. 
Nejednalo by se o jednoho zubaře či 
zubařku, ale dokonce o vybudování celé 
stomatologické kliniky u nás, které nabízí 
jedna stomatologická společnost. To by byla 
pro nás opravdu „bomba“. Je mi ale také 
jasno, že k tomu je ještě delší cesta. Bez 
jednání a řešení z pozice města se to však 

neobejde. Každopádně je to určitě pro nás 
obrovská příležitost. Čeká nás tedy ještě 
dost jednání a v tomto určitě jednat 
budeme. Jakmile bude další posun k možné 
realizaci, budu Vás informovat. Inu, snad se 
začíná blýskat na lepší časy. 

Jaroslav Soukup, starosta města 
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Koncem srpna se uskutečnil veřejný 
seminář o sportovní hale. Projektanti, kteří 
zpracovali první stupeň projektové doku-
mentace pro stavební řízení, představili 
zastupitelům a občanům tento projekt. 
Prezentovaný projekt působil velice pěkným 
a promyšleným zpracováním. V příloze 
Zpravodaje přikládám základní pohled, 
abyste měli plnohodnotné informace. 
Je také umístěn na webových stránkách 
města. Samotný koncept objektu je stavěn 
na multifunkčním využití. To znamená, 
že sportovní hala je připravována jako 
multifunkční objekt pro sportovní aktivity, 
mnohé volnočasové aktivity a také pro 
kulturní a společenské akce. Ostatně, a kdo 
si pamatuje, již od roku 2017, kdy se řešením 
bývalého sokolského areálu zabýváme, se 
o multifunkčnosti jasně hovoří a tak to i od 
počátku prezentujeme. Není to tedy nic 
nového. Stačí si jen projít dřívější články či 
materiály. 
O osudu této haly rozhodneme začátkem 
října referendem, jak bylo na podnět 
přípravného výboru schváleno a jak jsem 
psal minule. Neupírám nikomu, aby měl 
právo se vyjádřit k dalšímu vývoji a osudu 
sportovní haly, tohoto multifunkčního 
objektu. To vůbec ne. Máme tedy všichni 
nyní možnost a jedinečnou příležitost se 
k tomu vyjádřit. A jedním dechem při-
dávám, že jako město máme nyní také 
jedinečnou příležitost toto zbudovat. 
Ve snaze od roku 2017, jak jsme se tehdy 
shodli na komplexním řešení bývalého 
sokolského areálu. Cca tedy 9 let se vedou 
nejen debaty, ale poslední dobou také 
konkrétní kroky k naplnění této vize, že se 
dokončí bývalý sokolský areál do své celkové 
podoby, tj. mít tam po letech provizoria 
konečně patřičné zázemí pro venkovní 
sportoviště a také i vnitřní prostory pro 
sportovní a kulturně-společenské akce. 
Bohužel v letech 2019 až 2022 toto zamrzlo. 
Víte sami, že město takový objekt nemá a je 
to opravdu tristní. A je určitě k zamyšlení, že 
pokud si takováto podobná řešení najdou 
města či obce, které mají mnohdy menší 
rozpočty a mohou si to dovolit či dovolily, 

proč by se neměla realizace podařit také 
u nás. Ano, samotné řešení není nejlacinější. 
Je to ale řešení komplexní, podchycující 
potencionální potřeby na poli sportu 
a volnočasových aktivit, ale také i na poli 
kulturních a společenských akcí. Vše v jed-
nom, za jedny peníze a v maximálním využití 
vybudovaných prostor. A také řešení, které 
bude odpovídající dnešní době s výhledem 
do budoucna. Důležité tedy je, že hala pro 
sportování bude splňovat svými rozměry 
standardy Národní sportovní agentury, což 
je hodně důležité, a kapacitně bude moci 
pojmout pro kulturní akce 600 osob. 
Komplexnost tkví také v tom, že se buduje 
malé hřiště pro sportování, a hlavně dost 
velké parkoviště s 51 stáními pro osobní 
auta. Toto parkoviště přes den výrazně 
odlehčí parkování aut v centru města 
mnohých přijíždějících zaměstnanců, kde je 
každodenně spoustu aut v ulici Tyršova, 
Husova a na parkovištích u Opery a obchod-
ního domu. Není tedy pak nic horšího, když 
se udělá polovičaté řešení, které se sice na 
nějakou dobu možná může zdát přijatelné, 
ale které je stejně bohužel za velké, možná 
i stejné peníze. Pak ale přijdou otázky, mnozí 
to známe – a proč se to nepostavilo větší? 
A proč tam není to, či ono? Pak už se s tím ale 
nedá nic dělat. Proto nyní celou realizaci 
řešíme komplexně a v delším časovém 
výhledu se ušetří opravdu nemalé peníze. 
Tato stavba bude pro občany města i okolí 
užitečná. A další oddalování realizace nám 
bohužel přináší jen další navyšování ceny. 
Tak to prostě je a smiřme se s tím, že 
všechno, co chci dělat, budovat – ať je to 
město, či soukromě – je a bude později jen 
dražší a dražší. Jsou to opravdu nemalé 
investiční výdaje, ale v dnešní době bohužel 
dané, které jsou ale zhodnoceny ve velké 
užitné hodnotě. Pro současnost, a hlavně 
pro budoucnost. A v tom je podstata věci. 
Jisté je, že to v budoucnu bude jen dražší, 
a to opravdu o dost. Je to kruté, ale je to 
bohužel tak. Věřím, že si to všechno 
uvědomujeme spolu s odpovědností svého 
rozhodování. Je nutné také vědět, že pokud 
by se nepodařilo toto nyní úspěšně zbudo-

vat, s hodně velkou pravděpodobností se 
tam už nic v dohledné době nepostaví. Ani 
jakýsi kulturní dům, o kterém někteří 
rádoby mluví, kde o využitelnosti tohoto 
jednoúčelového zařízení lze opravdu jen 
pochybovat. Ostatně, jak jsou nyní využívá-
ny kulturní zařízení v našich místních 
částech, kolik se tam dělá kulturních akcí za 
rok. Myslím, že bych to dokázal spočítat na 
prstech. A jak by byl využíván tento, 
některými nazýván, kulturák? Každý den, 
každý víkend po celých 12 měsíců v roce?  
Odpovězte si zde sami prosím. A náklady, 
jestli si někdo myslí, že to postaví za 50 mil. 
Kč, tak asi žije v době před deseti lety. Cena 
i tohoto jednoúčelového řešení bude také 
100 mil. Kč a více. A navíc bez možnosti 
jakékoliv dotace. A provozní náklady by byly 
bezesporu větší než u sportovní haly. 
A pokud se v nějaké budoucnosti za 5, 10 či 
více let bude opět rozhodovat, aby se zde 
něco hodnotného vybudovalo, bude daná 
realizace o hodně dražší. Opravdu, bez 
nadsázky, o hodně, o desítky milionů více. 
A úplně na závěr, jen pro dokreslení. Město 
Lanškroun staví nyní, dá se říci, stejnou 
sportovní halu, kterou projektovala stejná 
firma, která projektuje naši sportovní halu. 
Mají ji navíc řešenou jako pasivní dům, což 
znamená náročnější stavba na tepelně 
izolační vlastnosti a tím i náročnější na 
finance. Rozpočet dle projektu je 146 mil. 
Kč, vysoutěžili za 106 mil. Kč, což je 72 %. 
Pěkné, že? Trh stavebních zakázek se zatím 
soutěží pod rozpočtovými cenami. Vidíme 
to i na menších stavbách u nás, vysou-
těžených cenách. Vývoj na stavebním trhu 
v České republice zatím nasvědčuje tomu, 
že tento vývoj bude ještě chvíli přetrvávat, 
minimálně i v prvním pololetí roku 2026. 
Zatím na sportovní halu máme dotaci 20 
mil. Kč a o další dotace bude žádáno. Sejde-li 
se toto vše příznivě pro nás, pak se nakonec 
bavíme o jiné finanční zátěži rozpočtu 
města. Prosím, mějme toto vše na mysli. 
Věřím tomu, že vše dobře dopadne.

Jaroslav Soukup, starosta města

Ekonomika a hospodaření města
Navázal bych ještě i na minulé sdělení 
k ekonomice města. Hlavně ale, že si město 
nechalo zpracovat odbornou analýzu stavu 
financí a na toto téma proběhl veřejný 
seminář. Ing. Luděk Tesař, odborník a spe-
cialista na územní rozpočty v rámci celé 
České republiky, nám předložil v tomto 
detailní finanční analýzu včetně odborné 
přednášky. Mimochodem, toto dělá pro 

naše město pravidelně, snad od roku 2015 
kontinuálně, kde nám předkládá výsledky 
hospodaření předešlých let s ratingem 
a finančním výhledem. A jen ve zkratce se 
zde zmíním. Materiál je umístěn na našich 
webových stránkách k prostudování, taktéž 
i videozáznam ze samotného semináře. Zde 
si můžete vše detailně projít. Jen tedy 
zkráceně. K tomu dodávám, že ekonomické 

výsledky naštěstí nejdou nijak „zfixlovat“, 
nejdou překrucovat či jinak planými řečmi 
jakkoliv zkreslovat. Jsou to holá fakta, 
konkrétní výstupy. Ať už s těmi čísly pracuje 
ten či onen, pořád je a musí být výsledek 
stejný. A to je na tom to nejcennější. Tak 
pojďme na to, nyní tedy z pohledu 
odborníka. Uvádím z předložené analýzy za 
rok 2024:  

výrazně cenově dostupnější, a hlavně bude 
takto o seniora postaráno. Nyní tedy 
připravujeme konkrétní řešení a půjde-li vše 

dobře, zdárně se projedná v radě města, 
o čemž nepochybuji, počítáme, že od října 
bychom tuto službu v našem městě zavedli. 

Určitě si toto řešení naši senioři zaslouží.

Jaroslav Soukup, starosta města 

Ke sportovní hale
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- Přehled vývoje výdajů Jaroměřic 
ukazuje za poslední roky zastavení vysokého 
růstu běžných výdajů a pokračování růstu 
investic.
- Investice Jaroměřic měly výborné 
hodnoty. Město za poslední 4 roky inve-
stovalo bezmála 161 mil. Kč, tj. přes 39 tis. 
Kč na obyvatele. Spolu s investicemi 
probíhaly i významné opravy.
- Jaroměřice měly na údržbu a opravy 
dosavadního majetku a můžou si díky 
zlepšeným výsledkům provozního hospo-
daření dovolit budovat nový dotovaný/ 
nerentabilní majetek (infrastrukturu apod.).
- Jaroměřice  za  poslední  4  roky 
vynaložily do svého majetku 197 mil. Kč 
(cca 161 mil. Kč investicemi a zbytek 
opravami). Na pouhou reprodukci majetku 
by za tu dobu dle odpisů stačilo řádově 
42 mil. Kč. Zajištění financí na reprodukci 
a budování majetku města bylo excelentní 
(investice + opravy).
- Provozní saldo je jeden z klíčových 
údajů pro sledování finančního zdraví města 
a znamená rozdíl mezi běžnými příjmy 
(včetně neinvestičních dotací) a běžnými 
výdaji. Provozní saldo Jaroměřic bylo 
poslední roky výborné a nejvyšší v historii 
města. Provozní saldo posuzují především 
banky při žádostech o úvěry.
- Finanční kondice města je nejdůle-
žitější údaj celé analýzy. Nyní konečně 
zohledníme opravy realizované přímo 
městem, které přičteme k provoznímu saldu 
(rozdíl běžných příjmů a běžných výdajů), 
čímž dostaneme celkovou výši roční 
finanční kondice města a po přičtení 
placených úroků pak čistou finanční kondici.
- Finanční kondice Jaroměřic měla 
skvělý trend a výborné výsledky. 
- Finanční kondice města měla po 
očištění o vliv Sberbank průměr a poslední 
4 roky 43 mil. Kč a výsledek poslední 2 roky 
podobně 51 mil. Kč (12,5 tis. Kč na 
obyvatele). Průměr finanční kondice v ČR 
bez Prahy, Brna, Ostravy a Plzně byl v roce 
2024 téměř 12 tis. Kč, přesně 11,7 tis. Kč na 

obyvatele (jsou v tom však také města 
a obce s nadstandardními příjmy ze skládek, 
hazardu, lesů, těžební činnosti,… Jaro-
měřice měly nejlepší finanční potenciál 
v historii, který využívaly.
- Investice a opravy Jaroměřic byly 
excelentní. Samospráva za poslední 4 roky 
dokázala realizovat investice a opravy za 
více než 197 mil. Kč, tj. úctyhodných 48,3 tis. 
Kč na obyvatele. Současně finanční rezervy 
byly dobré a současně nikoliv přemrštěné.
- Rozpočet Jaroměřic má moderní a pře-
hlednou strukturu. Jaroměřice v minulosti 
kombinovaly úvěry a zůstatky na účtech. 
Město platilo jak úroky na jedné straně, za 4 
roky cca 9 mil. Kč, tak především inflace 
znehodnocovala finanční aktiva o dalších 
více než 10 mil. Kč. Tento jev nelze anulovat, 
ale jen snížit finanční důsledky kombinace 
inflace a placených úroků z úvěrů. Ideální by 
bylo mít co nejméně dluhů a současně nízké 
zůstatky na účtech.
- Samotné dluhy obcím šetřily finance 
rozdílem mezi úroky a inflací. Inflace byla 
v roce 2023 celkem 10,7 % a v roce 2022 
dokonce 15,1 %. Inflace za rok 2024 byla 
2,4 % a úroky klesly a mají klesat letos blíže 
ke 3 %.
- S t r o p  b e z p e č n é  z a d l u ž e n o s t i 
Jaroměřic je možné s ohledem na výsledky 
a výhled provozního hospodaření ponechat 
na cca 250 mil. Kč (naše analýza z roku 2024 
uváděla stejnou hodnotu). Uvedený strop je 
pod bankovním limitem.
- Připomeňme, že průměrná finanční 
kondice Jaroměřic měla za 4 roky po 
očištění o vliv Sberbank průměr 43 mil. Kč 
a poslední rok uzavřel na 51 mil. Kč, tj. 12,5 
tis. Kč na obyvatele (průměr v ČR bez Prahy, 
Brna, Ostravy a Plzně byl 11,7 tis. Kč na 
obyvatele). Data minulosti viz Graf 27. Vývoj 
finanční kondice Jaroměřic. Výhled počítá 
s průměrnou finanční kondicí 51 mil. Kč
- Rozpočtová odpovědnost neuvádí 
bezpečný limit dluhů, ale podle zákona 
o rozpočtové odpovědnosti začíná platit od 
dluhu nad 70 mil. Kč, pro Jaroměřice 

pravidlo zajistit splátky ve výši alespoň 5 % 
z rozdílu výše dluhu nad 60 % průměru 
příjmů za poslední 4 roky (být v režimu 
splátek). Pakliže město dluhy splácí, plní 
pravidlo.
A závěr celkové analýzy:
- Jaroměřice poslední roky zásadně 
zlepšily své finanční zdraví, které je 
výborné a současně nejlepší v historii 
města. Finance Jaroměřice poslední roky 
zásadně ozdravily výsledky provozního 
hospodaření, což mj. otevřelo možnosti více 
investovat.
- J a r o m ě ř i c e  p ř e d e v š í m  s k v ě l e 
regulovaly provozní výdaje a měly ohledně 
výše i širokého spektra vysoké investice 
a opravy a nejlepší výsledky provozního 
hospodaření v historii města. Současně se 
zastavil úbytek obyvatel a přibylo za-
městnanců pracujících na území města.
- Finanční zdraví Jaroměřic hodnotíme 
nejlepší známkou A+A+, první písmeno 
značí finanční kondici, druhé stav financí

Doporučení:
- Pro následujících 5 let (počínaje rokem 

2026) Jaroměřicím doporučujeme 
realizovat projekty za alespoň 200 mil. Kč 
až 300 mil. Kč bez kapitálových příjmů 
a dotací. To znamená připravit projekty za 
alespoň 300 mil. Kč bez dotací (něco 
nevyjde, bude odloženo, posunuto 
v čase, na něco bude získána dotace 
apod.).

- Bezpečný limit dluhu: na krytí investic je 
v  př ípadě potřeby možné čerpat 
Investiční úvěrový rámec do bezpečného 
stropu zadlužení, který spatřujeme 
u Jaroměřic při správném nastavení 
parametrů na hranici max. 250 mil. Kč.

- Úroky klesají a byly s ohledem na inflaci 
trvale od roku 2010 výhodné.

- Roční  aktual izaci  analýzy f inancí 
s výhledem. Ekonomika se velmi rychle 
mění a je třeba držet kontakt s realitou 
a rychle, správně, a především včas 
reagovat.

Jaroslav Soukup, starosta města
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Zasedání rady města č. 75/2025 ze dne 
4. 8. 2025 mělo na programu 13 bodů. Vzalo 
na vědomí plnění usnesení rady města č. 
RM-74-2025 ze dne 14. 7. 2025. Vzalo na 
vědomí vyhodnocení kulturních akcí za 
2. čtvrtletí roku 2025 pořádaných městem 
Jaroměřice nad Rokytnou – MKS a plán 
činnosti na 3. čtvrtletí 2025. Pověřilo 
vedoucí MKS k prověření možností nákupu 
nafukovacího skákacího hradu (cena, 
termíny, provedení) – termín 31. 10. 2025. 
Rozhodlo zřídit věcné břemeno a uzavřít 
smlouvu o smlouvě budoucí o zřízení 
věcného břemene v rámci akce „JnR, 
Ke Spravedlnosti – ČEZ: připojení NN“ 
spočívající v umístění distribuční soustavy – 
kabelového pilíře, kabelového vedení NN 
a uzemnění pro připojení nové sirény 
na pozemku p. č. 3202/23 v k. ú. Jaroměřice 
nad Rokytnou do pozemku p. č. 3202/23 – 
ostatní plocha v k. ú. Jaroměřice nad 
Rokytnou ve prospěch společnosti EG.D, 
s.r.o., se sídlem Lidická 1873, Brno na dobu 
časově neomezenou za jednorázovou 
úplatu v celkové výši 2 900 Kč bez DPH s tím, 
že nejprve bude uzavřena smlouva 
o smlouvě budoucí o zřízení věcného 
břemene a nejpozději do 12 měsíců od 
dokončení – resp. převzetí dokončené 
stavby bude uzavřena smlouva o zřízení 
věcného břemene. Rozhodlo pronajmout 
část pozemku p. č. 112/2 – zahrada 
o výměře 25 m² a část pozemku p. č. 112/11 
– zahrada o výměře 3 m² v k. ú. Popovice nad 
Rokytnou za účelem využití pozemků jako 
skladištní a manipulační plochy, na dobu 
neurčitou s výpovědní lhůtou 3 měsíce, za 
celkovou nájemní cenu ve výši 7 Kč/m²/rok a 
s tím, že bude naúčtováno nájemné zpětně 
za období tří let v celkové výši 588 Kč.  
Rozhodlo uzavřít Smlouvu o poskytnutí 
dotace z Fondu Vysočiny z programu 
„OBNOVA VENKOVA VYSOČINY 2025“ na 
akci „Nákup Profesionální travní sekačky 
GRILLO model FD 450 “ a rozhodlo o přijetí 
dotace z Fondu Vysočiny z programu 
„OBNOVA VENKOVA VYSOČINY 2025“ na 
akci „Nákup Profesionální travní sekačky 
GRILLO model FD 450“. Rozhodlo o výběru 
zhotovitele na akci „Vybudování dešťové 
kanalizace v Popovicích“ a uzavření smlouvy 
o dílo s firmou PAVKAR, s.r.o., IČ 04143701, 
a uložilo odboru výstavby, investic a ma-
jetku zveřejnit uzavřenou smlouvu na pro-
filu zadavatele v zákonné lhůtě. Schválilo 
Výzvu a zadávací dokumentaci, Smlouvu 
o dílo a další přiložené přílohy k veřejné 
zakázce „Oprava komunikací, zp a VO na ul. 
Legionářská a Jiráskova I. a II. etapa“ a jme-
novalo výběrovou komisi ve složení: 

Členové:
Ing. Jaroslav Soukup, MBA, starosta  
Vítězslav Pléha, místostarosta    
Jiří Rezek, DiS., referent OVIM   
Náhradníci:

František Dusík, radní
Bc. Roman Sklenář, radní
Michal Dusík, vedoucí OVIM
Schválilo rozpočtové opatření č. 17 až 

19/2025. Vzalo na vědomí změny v rozpisu 
rozpočtu města na rok 2025 č. 1081 až 
1136/2025. Rozhodlo o vyřazení a následné 
fyzické likvidaci majetku města. Odložilo 
projednání materiálu ohledně poskytnutí 
neinvestiční dotaci spolku FK Jaroměřice 
nad Rokytnou, z. s., IČ: 485 26 126. Rozhodlo 
neposkytnout neinvestiční dotaci spolku SH 
ČMS SDH Ohrazenice, p. s., IČ: 64269868, na 
pořízení solárního aerátoru (okysličovače) 
na rybník Skalka v k. ú. Ohrazenice na 
Moravě. Rozhodlo o ukončení Smlouvy 
o poskytování právních služeb mezi městem 
Jaroměřice nad Rokytnou a JUDr. Jindři-
chem Zedníčkem, advokátem, Žerotínovo 
nám. 20/16, 674 01 Třebíč, IČ: 714 64 212, 
zapsaným u ČAK pod evidenčním číslem 
11384 ze dne 1. 4. 2021 výpovědí nebo 
dohodou o ukončení Smlouvy o poskytování 
právních služeb. Vzalo na vědomí Stano-
visko Ministerstva vnitra Č.j. MV-102475-
8/ODK-2025 ze dne 20. 7. 2025. Projednalo 
výsledek veřejnoprávní kontroly organizace 
Technické služby Jaroměřice nad Rokytnou, 
příspěvková organizace (dále jen „příspěv-
ková organizace“), a uložilo řediteli příspěv-
kové organizace do 31. 8. 2025 písemně 
informovat radu města o přijatých opatře-
ních, která: zamezí opakování zjištěných 
chyb a zajistí zkvalitnění jednotlivých 
činností na úseku účetnictví a hospodaření 
příspěvkové organizace; zajistí zpracování 
měsíčních účetních závěrek v souladu 
s legislativou v oblasti účetnictví a rozpočtu. 
Pověřilo starostu města, aby písemnou 
výtkou upozornil ředitele organizace Jiřího 
Zimy na neuspokojivý současný stav 
účetnictví příspěvkové organizace a nekva-
litní provádění základních komunálních 
prací vykonávaných pro město – kvalita 
údržby chodníků, sečení, údržby zeleně, 
s upozorněním na možný pracovně–právní 
dopad a uložilo řediteli organizace Jiřímu 
Zimovi písemné předložení opatření, která 
přijal ke zlepšení současné neuspokojivé 
situace v termínu do 31. 8. 2025.

Zasedání rady města č. 76/2025 ze dne 
18. 8. 2025 mělo na programu 14 bodů. 
Vzalo na vědomí plnění usnesení rady města 
č. RM-75-2025 ze dne 4. 8. 2025. Vzalo na 
vědomí zprávu organizace STŘED, z. ú., se 
sídlem Mládežnická 229, 674 01 Třebíč. 
Rozhodlo o provedení kontroly pronajatých 
prostor Smuteční síně, pronajaté společ-
nosti JARO-PLANT, s.r.o., IČ: 29379679, se 
sídlem Březinova 36, 675 51 Jaroměřice nad 
Rokytnou, zastoupenou panem Janem 
Pokorným v termínu do 15. 9. 2025. 
Schváli lo rozpočtové opatření č. 20 
a 21/2025. V souladu s ustanovením § 102 

odst. 2 písm. b) zákona č. 128/2000 Sb. 
o obcích (obecní zřízení), ve znění pozděj-
ších předpisů a § 28 odst. 7 zákona č. 
250/2000 Sb., zákona č. 250/2000 Sb., 
o rozpočtových pravidlech územních 
rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů, 
schválilo změnu č. 5 závazných ukazatelů 
rozpočtu na rok 2025 pro příspěvkovou 
organizaci Technické služby Jaroměřice nad 
Rokytnou, příspěvková organizace, IČ: 
21547301, následovně: souhlasilo s vyřa-
zením a likvidací nefunkčního majetku; 
schválilo plán odpisů dlouhodobého 
majetku, fond investic bude tvořen ve výši 
ročních odpisů ponížených o transferový 
podíl; schválilo upravený plán nákladů a 
výnosů na rok 2025. Rozhodlo neposkyt-
nout (nepronajmout ani nevypůjčit) spolku 
FK Jaroměřice nad Rokytnou, z. s., se sídlem 
Luční 1194, 675 51 Jaroměřice nad Rokyt-
nou, IČ: 48526126, (dále jen „spolek“), 
v termínu a na akci dle podané žádosti party 
stany ve vlastnictví města, a to z důvodu, že 
2 ks party stanů město v měsíci červnu 2025 
spolku darovalo pro jejich činnost a potřeby. 
Rozhodlo vypůjčit spolku FK Jaroměřice nad 
Rokytnou, z. s., se sídlem Luční 1194, 675 51 
Jaroměřice nad Rokytnou, IČ: 48526126, 
mobilní podium Agados DONA, inventární 
číslo MJR267, v termínu a na akci dle 
podané žádosti s tím, že organizaci 
Technické služby Jaroměřice nad Rokytnou, 
příspěvková organizace, uhradí náklady na 
dopravu podia a manipulaci s podiem. 
Rozhodlo uzavřít Dodatek č. 1 ke smlouvě 
o výpůjčce uzavřené dne 26. 2. 2025, jejímž 
předmětem je výpůjčka částí pozemků p. č. 
274/1 – ostatní plocha o výměře 1910 m², p. 
č. 276/1 – zahrada o výměře 409 m², p. č. 
276/9 – zahrada o výměře 1740 m² a p. č. 
439/1 – ostatní plocha o výměře 600 m², vše 
v k. ú. Boňov. Dodatek č. 1 řeší snížení 
výměry u vypůjčeného pozemku p. č. 274/1 
z dosavadních 1910 m² na novou výměru 
1410 m². Rozhodlo o záměru poskytnout 
jako výpůjčku část pozemku p. č. 274/1 – 
ostatní plocha o výměře 700 m2 v k. ú. 
Boňov.  Schvá l i lo  Výzvu  a  zadávac í 
dokumentaci, Smlouvu o dílo a další 
přiložené přílohy k veřejné zakázce 
„Realizace úspor energie a stavební úpravy 
střechy BD č. p. 136_Jaroměřice nad 
Rokytnou“, jmenovalo výběrovou komisi:

členové: 
Ing. Jaroslav Soukup, MBA, starosta   
Vítězslav Pléha, místostarosta    
Jiří Rezek, DiS., referent OVIM   
náhradníci:
František Dusík, radní
Bc. Roman Sklenář, radní
Michal Dusík, vedoucí OVIM,
a rozhodlo o podání žádosti o dotace na 

akci „Realizace úspor energie a stavební 
úpravy střechy BD č. p. 136_Jaroměřice nad 
Rokytnou“ z programu „Nová zelená 

Z JEDNÁNÍ RADY A ZASTUPITELSTVA MĚSTAZ JEDNÁNÍ RADY A ZASTUPITELSTVA MĚSTAZ JEDNÁNÍ RADY A ZASTUPITELSTVA MĚSTA
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úsporám“.
Schválilo Výzvu a zadávací dokumentaci, 

Smlouvu o dílo a další přiložené přílohy 
k veřejné zakázce „Snížení energetické 
náročnosti školní kuchyně ZŠ Jaroměřice 
nad Rokytnou“, jmenovalo výběrovou 
komisi:

členové: 
Ing. Jaroslav Soukup, MBA, starosta    
Vítězslav Pléha, místostarosta    
Jiří Rezek, DiS., referent OVIM  
náhradníci:

František Dusík, radní
Bc. Roman Sklenář, radní
Michal Dusík, vedoucí OVIM,
a rozhodlo o přijetí dotace na akci 

„Snížení energetické náročnosti gastropro-
vozu – ZŠ“ z programu „Operační program 
Životní prostředí 2021–2027“, z výzvy 
„MŽP_64. výzva, SC 1.1, opatření 1.1.2, 
průběžná pro PR“. Souhlasilo, aby Sportovní 
klub Rytíři MB, z. s., užíval znak města 
v rámci své činnosti a propagace. Vzalo na 
vědomí informace ohledně variant mož-

ného zajištění provozu senior taxi. Rozhodlo 
o připravení konkrétních podmínek pro 
provozování SENIOR TAXI v našem městě 
a předložit na další RM. Konstatovalo, že 
odvolání v souladu s legislativou není 
v tomto případu přípustné a rozhodnutí RM 
je platné ve smyslu zaslaného sdělení spolku 
dne 6. 8. 2025.

Dalibor Šoustal
tajemník MěÚ

soustal@jaromericenr.cz

Okénko radníhoOkénko radníhoOkénko radního
Historie se opakuje?

Můj otec říkal, že ano. Před sto lety, 
v době, kdy měla ZŠ j iž postavenou 
tělocvičnu, se dostavovala v Jaroměřicích 
sokolovna, zastupitelé města obcházeli 
jednotlivé domy a žádali občany města 
o finanční příspěvek na stavbu. Výrazným 
finančním přispěvatelem byl i Otokar 
Březina. Ani to však nestačilo a město si 
vzalo půjčku. 

Dle důvodové zprávy ministerstva pro 
místní rozvoj dostavba jaderné elektrárny 
Dukovany předpokládá zvýšení počtu 
obyvatel Jaroměřic o 500. I z tohoto důvodu 
se plánuje výstavba bytového domu 
v lokalitě u Gigantu s cca 50 bytovými 
jednotkami. V lokalitě Horní město se 
chystají pozemky pro cca 36 RD. Dále v téže 

lokalitě další dva bytový domy také s cca 50 
bytovými jednotkami. Nemusíme se tedy 
bát, že by hala zela prázdnotou.

Víte, byl jsem se svým 8letým synem na 
turnaji ve florbalu v Třešti. z Jaroměřic jsme 
tam byly slovy 2 rodiče + hejno hráčů a věřte 
mi, že domácí příznivci udělali takovou 
kulisu, že to jaroměřické děti nesly s nevolí. 
Umím si představit, jak by halové sporty 
bavily naše děti v domácím prostředí. Kolik 
dalších by se přidalo na stranu sportu 
s podporou rodin, přátel... Víte, proč se 
u nás turnaje nehrají? Protože máme malou 
tělocvičnu, která neumožnuje tyto turnaje 
pořádat. 

Je snad lepší se dívat na fetující mládež 
sedící na schodech k bývalé sokolovně? 

Dnes zastupitelé rovněž chodí dům od 
domu. Nevybírají ale peníze, aby naše děti, 
vnoučata měly kde reprezentovat svůj um 
ve sportu. Chodí proto, aby se nestavělo. 

Já ve svém volnu stavím lávku přes řeku. 
Klepu hřebíky se svými přáteli proto, aby 
měli k sobě lidé blíže. A to z obou břehů řeky. 
Práce zastupitelů je náročná víc, než jsem si 
myslel. Dělejme ji prosím tak, abychom 
občany Jaroměřic sbližovali a nerozdělovali. 
Dělejme ji tak, aby město prosperovalo a by-
lo nám všem klidným a krásným domovem.

  

Bude se historie opakovat?

Vít Pavelec
člen Rady města Jaroměřice nad Rokytnou

KRÁTKÉ ZPRÁVYKRÁTKÉ ZPRÁVYKRÁTKÉ ZPRÁVY
Týden knihoven – registrace zdarma
V rámci týdne knihoven od 6. do 10. října 2025 proběhne v městské knihovně amnestie 

pokut a registrace nových čtenářů zdarma. Tato registrace bude platit do konce roku 2025.

Od října se na Vás 
opět těšíme 

v HERNIČCE
Od října pro Vás, a hlavně Vaše děti 

opět otevřeme Herničku pro děti. Proč až 
od října? Před samotným otevřením 
proběhne úklid a desinfekce prostor 
i hraček, aby si děti mohly hrát opět 
v čistém a bezpečném prostředí. 

Hernička bude otevřena každé 
pondělí a čtvrtek od 9 do 11 hodin na 
adrese nám. Míru 2, Jaroměřice nad 
Rokytnou. Těšit se děti mohou na 
tvoření, zpívání, říkanky, kroužek 
Všesmyslík a spoustu dalších. 

Dále bude od října každý čtvrtek od 
16 hodin v gymnastickém sále ZŠOB 
probíhat kroužek Sporťáček, který 
můžete zdarma navštívit. 

Pro aktuální informace sledujte naše 
FB stránky Rodiče JnR. 

Těšíme se na Vaši návštěvu!
 

Spolek Rodiče JnR

INZERCE

Jitka Kriegsmannová
Vedoucí MKS a knihovnice



str.Zpravodaj  9/2025 7

KULTURAKULTURAKULTURA



str.Zpravodaj  9/2025 8



str.Zpravodaj  9/2025 9

MUZIKOTERAPIE V MUZEU
V pátek 25. července 2025 se od 19:30 

hodin v Muzeu Otokara Březiny v Jaro-
měřicích nad Rokytnou uskutečnilo setkání 
s poezií a celostní muzikoterapií. Tato již 
tradiční akce se v prostorách muzea konala v 
obdobném termínu potřetí a přilákala 
mnoho zájemců.

V roli muzikoterapeuta se představil Ing. 
Petr Kopejska, předseda Společnosti 
Otokara Březiny. Kurz celostní muziko-
terapie I., II. absolvoval v letech 2013 až 
2017 na Filozofické fakultě Univerzity 
Palackého v Olomouci. Během celostně 
muzikoterapeutických relaxací hraje na 
nástroje s přirozeným laděním a zpívá. 
Jednotlivci zaujmou pro ně nejpohodlnější 
polohu, ideálně vleže na karimatce.

Za všechny zúčastněné děkuji Petru 
Kopejskovi za příjemnou harmonizující 
muzikoterapeutickou relaxaci a přátelskou 
atmosféru. Více v následujících řádcích sám 
Petr Kopejska…

Pro samotnou realizaci muzikotera-
peutické relaxace se nám nyní poprvé 
podařilo vytvořit v bytě básníka Otokara 
Březiny dostatečně vhodný prostor k tomu, 
aby se do něj pohodlně vešli všichni 
přítomní (někteří seděli a někteří leželi na 
karimatkách). 

Hrát a zpívat zde byla pro mne velká čest 
a zcela nová zkušenost, neboť pro mne 
samotného je tento prostor posvátný a plný 
živé přítomnosti Otokara Březiny. 

Nejraději tam pobývám v tichu (i když 
díky projíždějícím autům se úplné ticho 
nepodaří nikdy udržet déle než minutu), 
ticho ale může být i vnitřním stavem 
duševně duchovním, který je vnímán jako 
pocit klidu a jakési živé tvůrčí možnosti, 
která svobodně a bez nátlaku září ze srdce 
jako Slunce z oblohy a čeká jen na to, až k ní 
člověk obrátí svou pozornost. Pak vnější 
hluk přestává rušit a stává se součástí 
přítomného okamžiku.

Hrál a zpíval jsem asi hodinu a řekl bych, 
že přesně toto se většině přítomných 
podařilo uskutečnit. Tedy se zastavit v sobě 
ve světle vědomí sebe sama a nenechat se 
rušit ničím vnějším.

Muzikoterapeutickou hodinku jsem 
uvedl zpěvem autorské mantry o odpuštění, 
pokoře a životním naplnění, kterou jsem 
doprovázel hrou na kytaru. Přidal jsem také 
druhou autorskou píseň o tom, že nejsme 
jako lidé jen fyzickým tělem, tedy prachem 
a hlínou, ale vše toto prostupuje a neustále 
oživuje Duch v podobě vědomí, které je 
tvůrčí, živé a věčné…

Pak už následovaly nástroje s přiro-
zeným laděním v takovém pořadí a inten-
zitě, aby se relaxační efekt umocňoval a pro-
hluboval. Tedy indiánská flétna, brumle, 
fujara, tibetské mísy, dešťová hůl, koshi 
zvonky, gong, ústní harfa a prostorové vlny. 

Po skončení relaxace bylo dlouho ticho. 
Po něm se dostalo i na reflexe prožívaného, 

které byly dosti osobní, takže je zde nebudu 
zmiňovat.

Děkuji přítomným za jejich ochotu 
otevřít se mému hlasu a harmonizujícím 
vibračním zvukům, za důvěru, za spolupráci 
za spoluprožití březinovského prostoru 
trochu jinak. 

I následné posezení a povídání u kávy, 
vína a skvělých dobrot bylo uvolňující 
a velmi příjemné! Děkuji.

Veronika Zlatušková a Petr Kopejska
Společnost Otokara Březiny

Foto: Zbyněk Hobza
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Ratibořická přespávačka
Ratibořická přespávačka – víkend plný 

zážitků První srpnový víkend se kulturní 
dům v Ratibořicích proměnil v místo plné 
dětského smíchu, dobrodružství a společ-
ných zážitků. Konala se totiž Ratibořická 
přespávačka, kterou si užily děti na 
maximum! Protože počasí nám nepřálo, 
spalo se přímo v kulturním domě – na 
karimatkách a ve spacácích. Už první 
podvečer jsme se vrhli do kreativního 
tvoření při malování na trička, poté 
následovalo oblíbené opékání špekáčků, 

které jsme zakončili táborovým zpěvem 
s kytarou. Nechyběla ani pořádná dávka 
napětí a strachu – pro děti byla připravena 
stezka odvahy, kterou odvážně zvládly. 
Druhý den jsme využili slunečného počasí, 
uvařili si k obědu kotlíkový guláš, do jeho 
přípravy se zapojily i děti. Po obědové siestě 
jsme vyrazili procházkou na zmrzlinu. Děti si 
také naplno užily místní hřiště, kde mohly 
vybít energii a vyřádit se s kamarády. 
Ve volných chvílích se hrály deskové hry 
a stavěla se vláčkodráha, která zabavila 

malé i velké. Když nás překvapil déšť, měli 
jsme připravený plán B – společné pro-
mítání animovaných filmů, které vytvořily 
příjemnou odpočinkovou atmosféru. 
V neděli ráno po snídani děti pomohly 
s úklidem, pobalily si věci a na závěr každé 
z nich dostalo malou odměnu za krásně 
prožitý víkend plný kamarádství a zábavy. 
Děkujeme všem, kteří se na akci podíleli, 
a už teď se těšíme na další společná dobro-
družství! 

SDH Ratibořice

Jaroměřické posvícení
Termín jaroměřického posvícení určuje 

svátek sv. Vavřince, který je v kalendáři 
10. srpna. Koná se nejdříve v neděli, která 
připadá na tento den nebo po něm. Tento 
rok to vyšlo přesně na svátek svatého 
Vavřince. 

Posvícenský víkend odstartovala v pátek 
na Střelnici již tradiční zábava, kterou 
uspořádal místní SDH. Účastníky bavila 
taneční skupina Jarda Band. Sobotní večer 
byl pak potřetí v tomto létě věnován akci 
Večery na terase kostela. Kostel sv. Markéty 
uspořádal hudební večer, kde se představila 
skupina JA.RO. 

Posvícenská neděle začala v deset hodin 
dopoledne řemeslnými trhy na Komen-
ského ulici. Návštěvníci si zde mohli 
zakoupit různé originální ruční výrobky 
a občerstvit se díky široké nabídce stánků 
s jídlem a pitím. 

Pro děti bylo ve 14:00 připraveno 
divadelní představení. Na prostranství 

u školy zahrálo divadlo Kapsa z Andělské 
Hory pohádku O Budulínkovi. Klasický 
příběh, pojatý jako hudební činohra, dostal 
v jejich podání nový rozměr. 

Následně se program přesunul na 
Odpočinkovou zónu. V 15:00 zde vystoupila 
energická moravskobudějovická kapela The 
Feet. Mladí hudebníci to na pódiu „rozbalili“ 
a svým pestrým repertoárem, který zahrno-
val hity od 60. let až po současnost, potěšili 
nejen mladé publikum. 

Po hudební náloži skupiny The Feet 
přišlo na řadu v 17:00 hudební uskupení 
Cimbal Classic. Svým jedinečným stylem 
dokázali skloubit tradici s modernou. 
Poetický zvuk cimbálu Dalibora Štrunce 
přinesl do letního posvícenského podvečera 
příjemnou a harmonickou atmosféru. 

Závěrečnou tečkou za celým posvícením 
bylo vystoupení skupin Candrkáři a Paroháči 
na zahrádce restaurace Corrida od 18:00. 
I tato akce se setkala s velkým zájmem 

a hojnou účastí. 
Nedělní program posvícení pořádalo 

město Jaroměřice nad Rokytnou. Za tech-
n i c ko u  p o d p o r u  p at ř í  p o d ě ko vá n í 
Technickým službám Jaroměřice nad 
Rokytnou, p. o. A díky také patří všem 
účinkujícím a návštěvníkům, kteří se 
posvícení zúčastnili. 

Jitka Kriegsmannová
Vedoucí MKS a knihovnice 

Foto: Zbyněk Hobza

Fany Fanés v Muzeu Otokara Březiny
V polovině srpna léto vrcholilo, vysoké 

teploty se daly nejlépe přežít buď u vody, 
nebo někde ve stínu. Z tohoto důvodu bylo 
skvělým rozhodnutím navštívit v páteční 
podvečer dne 15. srpna 2025 program v Mu-
zeu Otokara Březiny. V chládku knihovny 
muzea se konal koncert jaroměřického 
rodáka Františka Hrdého alias Fany Fanése. 
Na plakátech byla pozvánka na poetické 
posezení při písničkách vlastní tvorby za do-
provodu akustické kytary. Znění pozvánky 

bylo absolutně splněno, poetické texty Fany 
Fanése vystihovaly běžný život kolem nás, 
každý si našel v písních téma, které je mu 
blízké – domov, mezilidské vztahy, příroda. 
Fany Fanés také připomněl, jak je pro něj 
důležité místo konání jeho prvního koncertu 
v Jaroměřicích nad Rokytnou a zároveň 
vyjádřil úctu básníkovi Otokaru Březinovi. 
Byl to vskutku příjemný večer v komorním 
prostředí mezi knihami a za komorní účasti 
návštěvníků. 

Lenka Štraubová
Společnost Otokara Březiny

Foto: Zbyněk Hobza
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Tradiční příložanské posvícení
Sbor dobrovolných hasičů v Příložanech 

uspořádal s pohostinstvím Na farmě 
o víkendu 15.–17. srpna 2025 tradiční 
posvícení. 

Už od čtvrtka připravovali místní hasiči 
a občané areál před budovou bývalé školy. 

Počasí bylo tentokrát po všechny tři dny 
nádherné, a proto proběhlo vše s humorem 
a dobrou náladou. 

Tančilo se až do ranních hodin. V pátek 
se uskutečnila taneční zábava se skupinou 
Otrock. Sobotní odpoledne tentokrát 
patřilo soutěži v hodu sudem, kde se 
soutěžilo v pěti kategoriích o poháry se 
sladkostmi a poukázky na pivo, které 
připravili místní hasiči a klempířství Alfréda 
Möllera.

Kategorii chlapci zvítězil Matěj Urbánek 
za výkon 6,5 m a v děvčatech zvítězila 

Klaudie Richterová za výkon 5,2 m. V ženách 
zvítězila výkonem 6,4 m Andrea Martín-
ková. V mužské kategorii se nejlépe dařilo 
Luboši Vechetovi, přezdívanému (Baryk), 
který hodil 9,8 m. V kategorii veteráni nad 
60 let si prvenství odnesl Alois Pokorný za 
výkon 6,7 m. Této disciplíny se zúčastnilo 38 
sportovců. Tečku za sobotním odpolednem 
udělala večerní zábava se skupinou Phoe-
nix, kde se sešli občané z Příložan a z okolí 
v hojném počtu. Nedělní program byl 
zahájen mší svatou, kterou sloužil p. Tomáš 
Holcner před místní kapličkou. Po jejím 
skončení následovalo zavádění po dědině 
s dechovou kapelou Malá Dechovka 
z Moravskobudějovicka, která hrála až do 
podvečerních hodin a zároveň udělala tečku 
za vydařeným příložanským posvícením. 
Ani letos nechyběly kolotoče se stánky. 

Na závěr bych chtěl poděkovat všem 
členům a členkám SDH Přiložany a také 
mládeži, která se zúčastnila zavádění po 
dědině. Především musím poděkovat 
Františku Trojanovi ml., Šárce Möllerové 
a Martinu Pekárkovi ml., kteří po celé dva 
dny nepřetržitě pracovali v šenku. Srdečné 
díky patří za dobře připravené pohoštění 
pro účinkující Vlaďce Mrňové z Lipníka 
a Jožkovi Blatnému z Brna. 

Děkuji také Jarce Veselé za přípravu 
buxusů pro zavádějící chasu a občany. 
Nemohu zapomenout na pány Romana 
Bednáře a Zbyňka Hobzu, kteří celou akci po 
dědině zdokumentovali.

Josef Krejcar 
starosta SDH Příložany

Foto: Roman Bednář

Pétanque v Ratibořicích 
– sobota 16. 8.

V sobotu dopoledne se hřiště rozeznělo dětským smíchem a cinkáním 
koulí – naši nejmenší soutěžili v pétanque a předvedli skvělé výkony i velké 
nadšení. 

Odpoledne se pak do hry pustili dospělí, kteří si turnaj užili v pohodové 
atmosféře plné sportovního ducha, smíchu a přátelského povzbuzování. 

Děkujeme všem, kteří přišli – ať už hrát, nebo fandit. Bylo to krásně 
strávené sobotní dopoledne i odpoledne a těšíme se zase příště!

Ratibořice

Prázdniny jsme zakončili s úsměvem
V sobotu 30. srpna jsme se v Popovicích společně rozloučili 

s letošními prázdninami. Pro děti byla připravena pestrá škála stanovišť 
s úkoly, např. skákání v pytli, házení do plechovek, ping-pongový turnaj 
a pro ty nejmenší závod na odrážedlech a traktůrkách, malování 
křídami, kde si mohly vyzkoušet svou šikovnost, rychlost a kreativitu. 
Velké oblibě se těšilo malování na obličej. Nechyběl ani oblíbený 
skákací hrad, kde se děti dosyta vyřádily. Pro všechny bylo zajištěno 
občerstvení, které dodalo energii na další zábavu. Děkujeme všem, 
kteří se podíleli na organizaci této krásné akce. Už teď se těšíme na 
další společné setkání!

OV Popovice
Foto: Zbyněk Hobza
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4 Tenoři v Jaroměřicích nad Rokytnou
Pěvecké uskupení 4 Tenoři vystoupilo 30. srpna 2025 večer na nádvoří zámku 

Jaroměřice nad Rokytnou. Jedná se o vokální seskupení složené ze sólistů Mariana Vojtka, 
Pavla Vítka, Jana Kříže a Michala Bragagnola, kteří na této akci představili letní program 
plný filmových a muzikálových písní. Muzikáloví tenoři zpívali to nejlepší z filmů 
a muzikálů. Navíc písně Karla Svobody a hity Mně sílu dáš a jiné. O hudební doprovod se 
postaral Unigue Quartet. 

Plné zámecké nádvoří nadšených diváků se postaralo o báječnou atmosféru a zpěváky 
odměnilo mohutným potleskem ve stoje. Koncert uspořádalo Celebrity 
Managment/Janis Sidovský ve spolupráci s městem Jaroměřice nad Rokytnou.

Zbyněk Hobza

ŠKOLSTVÍŠKOLSTVÍŠKOLSTVÍ
Příměstský tábor plný dobrodružství

Poslední červencový týden patřil dětem 
a jejich nezapomenutelným zážitkům. 
Celkem 25 dětí se zúčastnilo příměstského 
tábora, který nabídl pestrý program plný 
her, pohybu a objevování nových míst. 
Týden odstartoval hledáním pokladu, bě-
hem kterého děti plnily různé úkoly, luštily 
šifry a společně se vydaly po stopách 
skrytého bohatství. Nechyběla ani pořádná 
dávka adrenalinu v lanovém centru, kde si 
malí táborníci vyzkoušeli odvahu i týmovou 
spolupráci na lanových překážkách.

Jedním z nejoblíbenějších výletů byla 
návštěva zábavního centra Robinson 
v Jihlavě, kde se děti doslova vyřádily na 

skluzavkách, trampolínách a prolézačkách. 
Táborový týden završil výlet do krásného 
prostředí Mlýna Vísky, který nabídl klidnější 
program, hry v přírodě a odpočinek po celo-
týdenním dobrodružství. Velkým překvape-
ním byla návštěva Martiny Ptáčkové, která 
dětem ukázala různé techniky sebeobrany. 
Velké poděkování patří rodině Albrechtové 
a Pléhové, kteří zajistili krásný program 
a občerstvení. 

O hladký průběh tábora a skvělou atmo-
sféru se postaraly vedoucí Jana Karásková, 
Vendula Karásková a Lenka Tomková. 
Děkujeme dětem za úžasnou energii a už 
teď se těšíme na další společné zážitky!

Lenka Tomková a Jana Karásková

SPORTSPORTSPORT
Rytíři dorazili do Jaroměřic!

Florbalový klub SK JeMoBu působí 
v našem regionu už od roku 2004. Naší 
hlavní základnou jsou Moravské Budějovice, 
ale v průběhu historie klubu jsme více či 
méně spolupracovali s okolními městy, a to 
především s Jemnicí a Jaroměřicemi nad 
Rokytnou, kde jsme vytvářeli florbalovou 
základnu pro mladé sportovce.

V současné době v klubu proběhlo 
mnoho změn. Mezi ty patří personální 
změny – pan Ing. Aleš Hanák končí na pozici 
předsedy a na tomto postu ho nahrazuje 
Martin Hons. Členská schůze zároveň zvolila 
nový tříčlenný výkonný výbor ve složení Ing. 
Jiří Šenkýř, Bc. Martin Veselý a Martin Hons. 
Dochází také ke změně klubové identity. 
Současnou jsme vyhodnotili jako zastaralou 
a neodpovídající. Název SK JeMoBu, vychá-
zející ze zkratky Jemnice, Moravské Budějo-
vice, už nedával smysl, jelikož v současné 
době v Jemnici nijak nepůsobíme. Po 
dlouhé diskusi došlo k vytvoření nového 
názvu Sportovní klub Rytíři MB. Rytíř, který 
mimochodem figuruje ve znaku Morav-
ských Budějovic, zosobňuje hodnoty jako 
zdatnost, bojovnost a čest. Přesně tyto hod-
noty chceme budovat i v našich sportovcích. 

Působí u nás čím dál tím více florbalistů 
z Jaroměřic nad Rokytnou. V současné době 
se jedná o 23 oficiálních členů, z toho 20 

dětí. Může za to především spolupráce 
s kroužkem florbalu na Základní škole 
Otokara Březiny, který materiálně i spor-
tovně podporujeme. Někteří z kroužku se 
zapojují do našich družstev. Jdou tak ve sto-
pách úspěšných odchovanců z Jaroměřic. 
Například sourozenci Vlčkovi – Markéta 
hraje nejvyšší ženskou ligu za Brno a Vojtěch 
zase druhou nejvyšší mužskou soutěž za 
Znojmo. Další jaroměřická hráčka, Adéla 
Spoustová, působí rovněž ve druhé nejvyšší 
lize žen ve Znojmě.

Podporu florbalu v Jaroměřicích by-
chom chtěli nadále rozvíjet. Celou situaci 
komentuje nově zvolený předseda Martin 
Hons: „V našem působení v Jaroměřicích 
vidím obrovskou příležitost. Dlouhodobě 
bojujeme s malou členskou základnou 
a jedním z našich hlavních cílů je tento 
problém vyřešit. Mezi důležité aspekty 
řešení patří právě spolupráce s obcemi 
v regionu a navýšení tak počtu poten-
ciálních členů. Konkrétně v Jaroměřicích 
toho chceme docílit rozšířením spolupráce 
s kroužkem, pro který mimo jiné necháme 
vyrobit nové rytířské dresy. Taktéž se do 
budoucna chystáme pro potřeby kroužku 
zprovoznit Klubový informační systém – 
platformu, která obrovsky zjednoduší 
organizaci. V následujících sezónách se 

nabízí vytvořit jaroměřické družstvo Rytířů. 
To by se účastnilo oficiální soutěže a hrálo 
domácí zápasy přímo v Jaroměřicích. 
Obrovským gamechangerem by pro nás 
byla výstavba nové sportovní haly. V sou-
časné době v našem okolí chybí sportoviště, 
které by vyhovovalo parametrům velkého 
florbalu, a tak veškeré „domácí“ zápasy 
kategorií 5 na 5 hrajeme ve vzdálené Třešti. 
Zároveň nám velká hala chybí v tréninkovém 
procesu. Novou halu bychom hojně využili 
jak pro některé tréninky, tak především pro 
domácí zápasy. Vybudovali bychom silnou 
fanouškovskou komunitu, která se bude 
pravidelně scházet, aby podpořila místní 
kluky i holky.“

Přidej se k nám! Veškeré informace 
naleznete na www.rytirimb.cz.

Rytíři MB
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SPOLEČENSKÉ A ZÁJMOVÉ ORGANIZACESPOLEČENSKÉ A ZÁJMOVÉ ORGANIZACESPOLEČENSKÉ A ZÁJMOVÉ ORGANIZACE
Dětské rybářské závody

 V sobotu 2. 8. 2025 ráno se sešlo několik 
desítek nadšených dětí, které se s napětím 
a úsměvem na tváři zúčastnily tradičních, již 
12. dětských rybářských závodů, pořáda-
ných SDH Ohrazenice ve spolupráci 
s Osadním výborem Ohrazenice. Letošní 
závody se poprvé konaly na místním rybníku 
Skalka, který se pyšní nejen krásnou 

krajinou, ale i rybami, které ve vo-
dě přebývají.

V den závodů panovala všude 
přátelská atmosféra. Děti si nej-
dříve vylosovaly svá místa 
a někteří již zkušeně rozbalovaly 
své náčiní, jiní přijeli na svou 
rybářskou premiéru. Zazněl 

startovní signál a boj 
mohl začít. Počasí letos 
závodům přálo, celkem 
účastníci nachytali okolo 
92 kg ryb. 

Po ukončení závodu 
se všichni přesunuli ke 
slavnostnímu vyhlášení 
výsledků. Ocenění získali 
nejen ti, kteří ulovili 
největší kousek nebo nejvíce ryb, 
ale i  soutěžící,  kteří projevili 
výjimečnou snahu nebo předvedli 
fair play. Každý účastník si odnesl 
spoustu hmotných cen a na vítěze 
navíc čekaly krásné poháry. Nako-
nec na stupních vítězů stálo trio 
chlapců, a to Radim Růžička, Adam 
Slatinský a Vojtěch Růžička, ale ani 
dívky se nenechaly zahanbit, pohár 

za největší úlovek si odnesla Zuzana 
Svobodová.

Pořadatelé připravili nejen pro mladé 
účastníky, ale také pro všechny nadšence 
rybářského sportu chutné občerstvení, 
které přišlo všem velmi vhod.

Organizátoři děkují všem zúčastněným 
a těší se na další ročník této oblíbené akce, 
která se stala pevnou součástí života v obci.

SDH Ohrazenice

Skautské okénko
Již tradičně rok naší skautské činnosti 

vyvrcholil v kulisách krásy tábořiště 
u rybníka Walden nedaleko Starého Města 
pod Landštejnem. Jaroměřická vlčata 
a světlušky (a i vedoucí!) si letošní tábor užili 

na Divokém západě, kdy měli za úkol 
postavit železnici z východu na západ 
Ameriky. Aby to ale nebylo tak jednoduché, 
musela se Train company, kterou tvořily 
děti, předhánět s A.D. company, kterou 

tvořili vedoucí. Zpestřením a zároveň 
i motivací pro sbírání zlatých cihel do svých 
společností byl klasický modrý život, tedy 
splnění ranního koupání v rybníce, běhu na 
1 km, zdolání opičí dráhy či spáchání 
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Rodinné sportovní hry v Dolních Lažanech 
přilákaly malé i velké závodníky

Slunečná neděle 24. srpna patřila v Dolních Lažanech sportu 
a dobré náladě. Obec zde uspořádala jubilejní 5. ročník rodinných 
sportovních her, které si za uplynulé roky získaly velkou oblibu mezi 
místními i přespolními.

Hlavní část programu patřila dětem, které byly rozděleny do 
dvou věkových kategorií, a utkaly se v atletickém čtyřboji. Nechyběl 
sprint, hod míčkem, skok z místa ani tradiční minimaraton. Soutěžní 
disciplíny si ale nenechali ujít ani rodiče – maminky a tatínkové si 
vyzkoušeli jejich mírně náročnější varianty a postarali se tak 
o spoustu zábavy i diváckého fandění.

INZERCE

dobrého skutku. Závěrem dne pak za své zlato mohli táborníci nakoupit na místní burze 
kolejnice a propojovat tak na velké mapě USA jednotlivá města a místa. 

Jaroměřická vlčata a světlušky se naučily a procvičily si spoustu věcí. Od spolupráce 
na lodích přes práci se dřevem až po schopnost postavit přístřešek za pomoci kolmé 
vazby (čti složitý uzel). Vybraní nejzdatnější z nich pak úspěšně složili sérii zkoušek, na 
jejichž konci jim byly slavnostně uděleny odznaky buď Třech bílých tesáků (vlčata), nebo 
Třech kapek rosy (světlušky). A co že to bylo za zkoušky? Jak již název vypovídá, šlo o tři 
zkoušky – první zkouškou bylo strávit 6 hodin o samotě a nebýt viděn, druhou zkouškou 
byl výlet o délce min 5 km a třetím noční cesta na tajemné místo. Naše světluška Májka 
a vlčata Lístek a Oránž tyto zkoušky úspěšně dokončili a když nás někde potkáte, 
poznáte je odznaky, které nosí na svém šátku.

Tábor je za námi, je konec cvrkání cvrčků a kvákání žab, mlžných oparů nad táborem, 
vůně ovesné kaše a chladného rybníka. I přes všechny starosti jsme všichni odjeli domů 
se srdcem plným lásky k přátelům a s miliony vzpomínek. Moc děkujeme 
za přenádherně strávených čtrnáct dní v srdci České Kanady, už teď se nám stýská 
a těšíme se na další rok.

Za jaroměřické skauty,
Tereza Francová – Střelka

Atletické klání vyvrcholilo rodinnou štafetou, která krásně 
stvrdila myšlenku celé akce – že sport je radost především tehdy, 
když se dělá společně.

Na závěr nechybělo slavnostní vyhlášení vítězů, předání 
medailí a cen. Úsměvy na tvářích malých sportovců i hrdých rodičů 
byly tou největší odměnou.

Rodinné sportovní hry v Dolních Lažanech tak znovu ukázaly, že 
nejde jen o výsledky, ale hlavně o pohyb, radost a společně strávený 
čas.

Text a foto: František Hruška



str.Zpravodaj  9/2025 15

Terénní pracovníci STŘEDu pomáhají jaroměřické mládeži
Možná jste si všimli dvou lidí s batohy na 

zádech, kteří se v posledních měsících 
pravidelně objevovali v Jaroměřicích. 
Zastavovali u laviček, hřišť nebo u skate-
parku a povídali si s dětmi. Nešlo o náhodné 
kolemjdoucí, ale o terénní pracovníky 
organizace STŘED, z. ú., kteří od ledna 
spustili ve městě nový program pro děti 
a dospívající.

Pomoc přímo na ulici
Jejich filozofie je jednoduchá – být 

mladým nablízku tam, kde skutečně tráví 
svůj čas. Ne v kanceláři za stolem, ale venku, 
přímo mezi nimi. Každý čtvrtek odpoledne 
tak vyráželi do města, povídali si s dětmi 
i teenagery a postupně si získávali jejich 
důvěru.

O čem se vlastně mluvilo?
Témata rozhovorů byla překvapivě 

pestrá. Někdo se svěřil s problémy ve škole, 
jiný řešil neustálé hádky rodičů doma. 
Další měl prostě pocit, že „tu není co dělat".

Objevily se i osobnější otázky týkající se 
návykových látek, padla i témata šikany 
nebo tlaku party na něco, co mladí dělat 
nechtěli.

Na první pohled možná jen drobnosti, 
ale pro dospívající jde o zásadní věci. A právě 
v tom je síla terénní práce – mladí nemusí 
nikam chodit, pomoc přijde přímo za nimi.

Co se podařilo?
Během půl roku se z náhodných setkání 

stala pravidelná zastavení. Pracovníky už 
čekávala skupinka známých tváří, které 
věděly, že se na ně mohou obrátit s čímkoli – 
ať už jde o školu, rodinu nebo jen o potřebu 
si promluvit.

Služba pokračuje
Díky finanční podpoře z Operačního 

programu Zaměstnanost Plus bude terénní 
služba v Jaroměřicích pokračovat i nadále. 
Od července se stala součástí projektu 
Podpora ohrožených dětí a rodin na 
Vysočině.

Pro město i pro mladé to znamená 
jednoduše to, že pracovníci tu zůstanou 
a jejich služby budou k dispozici zdarma.

Takže až příště uvidíte, jak si někdo 
s batohem povídá s partou u hřiště, možná 
půjde právě o ně. A možná se tím zrovna 
vyřeší nějaký problém, který by jinak zůstal 
skrytý.

Děti a mladí lidé mohou pracovníky 
potkat konkrétně ve čtvrtek, v čase 13–16 
hodin. Mohou si domluvit schůzku na 
telefonním čísle 775 725 670, Facebooku 
Pracovníci NZDM eMBečko nebo Insta-
gramu @embeckomag. Mladí lidé mohou 
využít i chat pro řešení toho, co je trápí. 

Za NZDM eMBečko
Koordinátor NZDM eMBečko

Jiří Dvořák
775 725 663

dvorak@stred.info

RŮZNÉRŮZNÉRŮZNÉ
Roste poptávka po Lince bezpečí i náročnost samotných hovorů. 

Problémy spojené s online prostředím řeší každý rok více než tisíckrát.
Linka bezpečí odbaví za kalendářní rok 

s dětmi a dospívajícími do 26 let přes 
110 000 kontaktů, nejčastěji přes telefon, 
ale i přes chat a e-mail. Mezi prvních šest 
nejčastěji řešených problémů, které s Lin-
kou bezpečí děti a mladiství řeší, jsou potíže 
spadající do psychické oblasti – tematika 
sebevražd ve statistikách Linky meziročně 
vzrostla o 23 %, sebepoškozování o 18 %, 
úzkosti o 31 %, jiné psychické potíže 
a poruchy o 26 %, deprese o 10 %. Na dalším 
vzestupu je i problematika poruch příjmu 
potravy.

Uvědomujeme si, že kde je silná preven-
ce, tam může být i méně intervence, proto 
kromě svých služeb krizové intervence 
nabízíme všem svým klientům i bezplatný 
preventivní obsah (audio, video, text) 
dostupný na webových stránkách Linky 
bezpečí. Na web, jehož součástí je poradna 

zabývající se např. způsoby zvládání 
sebepoškozujících tendencí, bojem s depre-
sí či poruchami příjmu potravy a dalšími 
tématy, zavítalo v roce 2024 na 1 000 000 
návštěv. Linka také proškolila na základních, 
speciálních, praktických a středních školách, 
v dětských domovech, oddílech, ve spor-
tovních klubech a v dalších zařízeních přes 
8 300 dětí v rámci svého programu Linka 
bezpečí NAŽIVO.

Problematice spojené s pobytem dětí na 
internetu se Linka bezpečí věnuje v rámci 
svých preventivních aktivit z části spolufi-
nancovaných z prostředků EU – natáčí videa 
pro sociální sítě, doplňuje a aktualizuje 
obsah své webové poradny, natáčí podcasty 
určené menším dětem (Utržené sluchátko) 
i dospívajícím a mladým dospělým (Na 
tenké Lince). V souvislosti s pohybem dětí 
na internetu odbaví přes své odborné služby 

(telefon, chat a e-mail) přes tisícovku dotazů 
každý rok, cca tedy 3 každý den. Nej-
častějšími tématy, se kterými se děti v této 
souvislosti na Linku obracejí, jsou kyber-
šikana, zneužití osobních dat, kyberstalking 
či sexting.

Těší nás, že je město Jaroměřice nad 
Rokytnou naším dlouholetým podporo-
vatelem a pomáhá nám v našem úsilí. I díky 
jeho podpoře tu můžeme být oporou již 
přes tři dekády let a pomáhat s ulehčením 
životní mise každého jednotlivého klienta.

Hana Palová 
grantový specialista

INZERCE
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POLOVINA OBYVATEL VYSOČINY 
PŘIZNÁVÁ VÝRAZNÉ PODPOJIŠTĚNÍ 
MAJETKU. NA OBNOVU DOMU BY JIM 
CHYBĚLO PŘES MILION 

Praha 26. srpna 2025 – Vysočina je 
v žebříčku podpojištění jeden z nej-
ohroženějších krajů. Polovina obyvatel 
kraje přiznává, že oni sami či lidé v jejich 
okolí mají domy pojištěné na výrazně 
méně, než kolik by stálo je postavit. 
Mnohdy až o polovinu. Přesto většina 
chybně věří, že právě jejich vlastní pojistka 
je dostatečná. Realita tak může být tvrdá: 
každému pátému by při zničení domu na 
nový chyběl víc než milion korun. Vyplývá 
to z aktuálního průzkumu České asociace 
pojišťoven.  

České rodinné domy jsou v  průměru 
podpojištěné o 42 %. To znamená, že pokud 
by došlo k nenadálé události, na nový dům 
by lidé neměli peníze. Vysočina je na tom 
ještě o něco hůř a podle aktuálního 
průzkumu České asociace pojišťoven zde 
podpojištění dosahuje 45 %. Hůř na tom je 
už jen  Moravskoslezský kraj. „Částka, na 
kterou jste si pojistili dům před 20 lety, dnes 
už nestačí. Stejně jako rostou ceny třeba 
potravin nebo energií, rostou i ceny stavby. 
A ve chvíli, kdy nemáte pojistku nastavenou 
na správnou aktuální hodnotu domu, nový 
už zkrátka nepostavíte,“ říká Jan Matoušek, 
výkonný ředitel České asociace pojišťoven. 

Obyvatelé Vysočiny jsou ale optimističtí 
a 76 % z nich je mylně přesvědčeno, že právě 
jejich pojištění je nastaveno na správnou 
částku. 

 
Reálné dopady – až milionové ztráty 
Přesto by podle vlastních slov obyvatelé 

Vysočiny neměli v případě pojistné události 
dostatek prostředků na znovupostavení 
svého domu. Nejčastěji by jim chyběl více 
než milion korun, a to dokonce pětině. 
Dalších 14 % by postrádalo mezi půl 
milionem a milionem korun a stejných 14 % 
odhadlo chybějící částku pod půl milionu 
korun. A co víc, 34 % respondentů si nikdy 
nezkusilo ani spočítat, kolik by jim ve 
skutečnosti mohlo chybět.  

„Naše data ukazují, že lidé vědí, že něco 
jako podpojištění existuje a hrozí jim, že 
když nebudou mít dobře nastavené 
pojištění, nebudou moci dům znovu 
postavit. Často si ale nesprávně myslí, že se 
jich to netýká. Třetina dokonce ani neví, zda 
a kolik by jim na nový dům v případě 
pojistné události chybělo,“ uvádí gestorka 
oblasti neživotního pojištění České asociace 

pojišťoven Lenka Slabejová a dodává: 
„Klíčová je pravidelná kontrola smluv, jestli 
odpovídají skutečnosti. Aby si každý mohl 
ověřit, zda má své pojištění nastavené 
správně a tzv. podpojištění mu nehrozí, 
připravili jsme speciální kalkulačku. Stačí do 
ní zadat pár základních informací a hned 
ukáže, zda má majitel dům pojištěný 
správně, nebo ne, a měl by tedy pojistku 
upravit.“ 

Bez pomoci to nepůjde 
Řešení by byla rozmanitá a nechybí mezi 

nimi ani žádost o pomoc veřejnosti. „Pokud 
by Čechům kvůli podpojištění chyběly 
peníze na postavení nového domu, sáhli by 
v první řadě do svých úspor,“ upřesňuje 
gestorka neživotního pojištění České 
asociace pojišťoven Lenka Slabejová. 

V případě, že by pojištění nepokrylo 
vzniklé škody, 49 % respondentů z Vysočiny 
by sáhlo po vlastních úsporách, 32 % by si 
vzalo půjčku, 24 % by se obrátilo na pomoc 
rodiny a 11 % by se snažilo využít dotační 
programy. Celých 21 % lidí však nikdy 
o takové situaci nepřemýšlelo a nemá žádný 
krizový plán. 14 % respondentů uvedlo, že 
by byli nuceni volit levnější formu bydlení. 
Dokonce 4 % by zkusila vyhlásit veřejnou 
sbírku. „Překvapivé je, že pokud by lidem 
chyběly peníze na nový dům, řekli by si o ně 
státu nebo ve veřejné sbírce. Stát ale 
v budoucnu nebude mít prostředky na 
každou škodu, od toho je tu pojištění. 
Nespoléhat se na ostatní a zařídit si věci sám 
je znakem odpovědnosti,“ komentuje 
výsledky průzkumu Jan Matoušek. 

Podpojištění – nemizející riziko 
Česká asociace pojišťoven apeluje na 

klienty, aby si zkontrolovali nejen výši 

pojistných částek, ale i pojistné limity 
a podmínky plnění. Podle asociace je ideální 
frekvence aktualizace pojištění každé dva až 
tři roky nebo vždy, když dojde v domácnosti 
k větším změnám (rekonstrukce, nové vyba-
vení apod.). Právě podpojištění se věnuje 
aktuální kampaň s  názvem 60 % nestačí. 
Ta majitelům rodinných domů ukazuje, že 
mít majetek pojištěný na pouhých 60 % 
hodnoty není dostatečné. Vjednoduché 
kalkulačce na www.60nestaci.cz si každý 
může zjistit, zda podpojištění a ohrožení 
domova nehrozí právě jemu. 

O průzkumu
Průzkum Pojištění majetku a podpo-

jištění realizovala nezávislá výzkumná 
agentura Ipsos. Sběr dat byl realizován 
prostřednictvím aplikace Instant Research 
agentury Ipsos na dvou vzorcích: na 1575 
respondentech ve věku 18–65 let v  repre-
zentativním zastoupení podle pohlaví, věku, 
vzdělání, čistého příjmu, druhu pojištění 
a regionu a velikosti místa bydliště a na 2053 
respondentech ve věku 18–65 let v repre-
zentativním zastoupení. Sběr dat proběhl 
online.

Kontakt pro média
Tomáš Pavlík

Česká asociace pojišťoven 
tomas.pavlik@cap.cz

+420 731 151 477

Daniela Kalinová 
agentura Hero & Outlaw

daniela.kalinova@heroandoutlaw.com
+420 734 140 770
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Opustili nás
Josef Toman  (*1949) Boňov
Květuše Čermáková  (*1922) Jaroměřice nad Rokytnou
Marie Hrdá  (*1933) Jaroměřice nad Rokytnou
František Petrů  (*1936) Jaroměřice nad Rokytnou
Jiří Šeda  (*1950) Praha
Oldřich Cink  (*1939) Radkovice u Hrotovic
Marta Dvorská  (*1946) Třebíč
Marie Urbánková  (*1934) Myslibořice
Josef Sovka  (*1945) Ohrazenice
Jaroslav Dufek  (*1937) Jaroměřice nad Rokytnou
Jaroslav Bouzek  (*1960) Vacenovice
Růžena Veselá  (*1929) Praha
Karel Kratochvíl  (*1955) Hrotovice

Pohřební služba Jaro – Plant, s. r. o., 
Jaroměřice nad Rokytnou

ZPRAVODAJ města Jaroměřice nad Rokytnou. Periodický tisk územního samosprávného celku Jaroměřice nad Rokytnou.

Měsíčník, vydává město Jaroměřice nad Rokytnou, nám. Míru 2, IČ 00289507, nákladem 1700 výtisků. Číslo 09/2025. Korektura: Mgr. Kateřina Tomšíčková.

Místo a datum vydání: Jaroměřice nad Rokytnou,12. 9. 2025. 
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Uzávěrka dalšího čísla Zpravodaje města Jaroměřice nad Rokytnou – 26. 9. 2025. Příspěvky zasílejte na e-mail: mks@jaromericenr.cz

SPOLEČENSKÁ RUBRIKASPOLEČENSKÁ RUBRIKASPOLEČENSKÁ RUBRIKA
Výročí narození

V měsíci srpnu navštívil starosta města Ing. Jaroslav Soukup, MBA, u příležitosti 
90. výročí narození pana Bohumila Cafourka z Jaroměřic nad Rokytnou. K tomuto 
krásnému a významnému životnímu výročí popřál oslavenci do dalších let hodně 
zdraví, štěstí, pohody a mnoho krásných chvil plných spokojenosti a radosti. 

Přejeme hodně zdraví, spokojenosti a dalších šťastně prožitých let.

Připojte se k Ge-Baek Hosin Sool 
– největší škole Taekwon-Do v České republice!

Chcete zlepšit svou kondici a naučit se 
praktickou sebeobranu? U nás jste správně.

Ge-Baek Hosin Sool je největší škola 
korejského bojového umění Taekwon-Do 
v České republice. Tréninky vedeme ve více 
než 60 skupinách po celé zemi. Nově 
vyučujeme i další bojová umění jako 
Taekkyon, Gumdo, Hoppae sool a Filipino 
Martial Art.

Proč si vybrat právě nás?
• Tréninky pro všechny: Taekwon-Do je 

vhodné pro děti, dospělé, holky i kluky. 
Celé cvičící  rodiny u nás nejsou 
výjimkou.

• Vedení  odborníky:  Vš ichni  naš i 
instruktoři pravidelně trénují s korej-
ským velmistrem a poskytnou vám 
prvotřídní výuku.

• První měsíc zdarma: Vyzkoušejte si 
Taekwon-Do bez závazků a rozhodněte 
se až po měsíci. Přidat se k nám můžete 
po celý rok, ne jenom v září.

• Bezplatné sportovní vybavení: Za chrá-
niče, tobok či zkoušky na vyšší pásek 
u nás platit nemusíte.

• Rozvoj charakteru:  Naučíme vás 
disciplíně, sebevědomí, čestnosti 
i vytrvalosti 
Jak začít?
Je to jednoduché – přijďte na trénink 

a vyzkoušejte si Taekwon-Do s námi. Stačí si 
vzít pohodlné sportovní oblečení a přijít se 
podívat. Lekce máme každou středu od 
16:30 v zrcadlovém sále ZŠ v Tyršově ulici.

Kontaktujte nás
Máte otázky nebo se chcete přihlásit? 

Navštivte naše webové stránky tkd.cz pro 
bližší informace o Taekwon-Do a trénincích 
u vás v okolí.

Začněte svoji cestu ještě dnes. Přidejte 
se k nám a objevte svět bojových umění. 
Těšíme se na vás!

Jitka Vorlíčková
Tkd.cz

Ge-baek Hosin Sool
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DALŠÍ PLÁNOVANÉ AKCE POŘÁDANÉ MĚSTEM 
JAROMĚŘICE NAD ROKYTNOU V ROCE 2025

30. 11. 2025 – Rozsvícení vánočního stromu
4. 12. 2025 – Wood Truck – Vánoční dílna na kolech
20. 12. 2025 – Adventní rozjímání – koncert v kostele sv. Markéty

15. 11. 2025

 od 19:00
restaurace 

Corrida

Divadelní revue, hraje Lukáš Langmajer, Libor Jeník, Lucia Jagerčíková Nývltová 
nebo Michaela Zemánková.

Prodej vstupenek přes Smsticket a v TIC Opera.
Akci pořádá město Jaroměřice nad Rokytnou.

TAK TO JSME JEŠTĚ NEVIDĚLI, MARIE

KULTURNÍ KALENDÁŘ JAROMĚŘIC NAD ROKYTNOU

Vstupenky v předprodeji na pokladně zámku nebo on – line na www.zamek-jaromerice.cz.
Akci pořádá NPÚ Jaroměřice nad Rokytnou.

PLES UPÍRŮ – KOSTÝMOVANÉ NOČNÍ PROHLÍDKY31. 10.–1. 11. 2025 

od 18:00
zámek

Začátek stezky bude v TIC Jaroměřice nad Rokytnou.
Akci pořádá město Jaroměřice nad Rokytnou.

HALLOWEENSKÁ STEZKA stezka 
po městě

31. 10. 2025 

od 16:00

Akci pořádá město Jaroměřice nad Rokytnou 
ve spolupráci s Asociací turistických informačních center ČR.

TÝDEN TURISTICKÝCH INFORMAČNÍCH CENTER TIC Jaroměřice 
nad Rokytnou

24. 10.–31. 10. 

2025

Srí Lanka – vyprávění z cest.
Akci pořádá město Jaroměřice nad Rokytnou.

KLUB SENIORŮ – BESEDA S LENKOU ŠTRAUBOVOU
Hotel Opera

23. 10. 2025

od 17:00

Bál pro děti i rodiče – kostýmy vítány.
Akci pořádá spolek Rodiče JnR, z. s.

HALLOWEENSKÝ BÁL restaurace 
Corrida

18. 10. 2025 

od 14:00

Společné vypouštění draků.
Akci pořádá město Jaroměřice nad Rokytnou.

DRAKIÁDA
Žabík

10. 10. 2025 

od 15:30

Zpěvák, který zpívá nejen písně Karla Gotta.
Akci pořádá město Jaroměřice nad Rokytnou.

KONCERT KRISTIÁNA ŠEBKA
kostel 

sv. Markéty
25. 9. 2025

 od 19:00 

Výstava fotografií Zbyňka Hobzy, Romana Bednáře a Karla Makovičky.
Akci pořádá město Jaroměřice nad Rokytnou.

VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ – NAŠE ROKYTNÁ prostory 
radnice

23. 9.–21. 11. 

2025

Akci pořádá město Jaroměřice nad Rokytnou.

ZÁJEZD KLUBU SENIORŮ – KUTNÁ HORA, VLAŠSKÝ DVŮR parkoviště 
u AN

19. 9. 2025 

v 7:00

10:15 – pietní akt u hrobu Otokara Březiny.
11:00–12:00 – Barbora Havlásková, kytara a zpěv v pořadu Poezie v tónech, Muzeum OB.

14:00– 15:30 – „Vy půjdete na Parnas a já na poušť“ – komponovaný pořad věnovaný 
poezii Anny. Pammrové a její korespondenci s Otokarem Březinou, Hotel Opera.

Akci pořádá Společnost Otokara Březiny ve spolupráci s městem Jaroměřice nad Rokytnou.

TRADIČNÍ PODZIMNÍ SETKÁNÍ 
OTOKARA BŘEZINY A HOSTŮ místní hřbitov

Muzeum 
Otokara Březiny

 Hotel Opera

13. 9. 2025 

od 10:15 hodin

Akci pořádá město Jaroměřice nad Rokytnou.

BÍTOV – POCHOD parkoviště 
u AN

13. 9. 2025 

v 9:00

Výstava fotografií Karla Makovičky.
Akci pořádá Společnost Otokara Březiny

VÝSTAVA – PŘÍRODA A JEJÍ KOUZLO Muzeum 
Otokara Březiny

1. 7.–31. 10. 

2025



str.Zpravodaj  9/2025 20

Tradiční příložanské posvícení

Rozloučení s prázdninami v Popovicích 

Foto: Zbyněk Hobza

Foto: Zbyněk Hobza


